

留德小结-建智 FH Münster

学生 A:

报道注册: 我们是 9 月 21 号到德国，离开学只有 10 天。需要办理的手续有注册，居住许可证，学生宿舍合同签订，学生卡办理，保险的续签以及银行开户等。由于德国工作日只有周一到周五五天，而且部分办事处有特定的开门时间，以至于我们在 10 天里办理所有手续存在很大困难。幸运的是，在刚开始的一周里我们得到了学姐的帮助，有一个暂时的安身之处。经过几天的连续奔波以及几周的漫长等待，我们大部分手续都已成功完成，剩下的只有延签一项。这个可以在之后的几天来办理。

食宿: 德国的学生宿舍可以选择单人间。我在的宿舍是一间 12 平的小房间，带有齐全的家具。总的来说，宿舍的条件比国内好太多，还带有独立卫浴。一个人住也不会显得挤，环境基本和国内的便捷酒店单人房类似，我很满意。厨房是公用的，一层楼十几个人做饭的也就 4、5 个人，而且大家做饭时间一般会错开，所以不会出现厨房不够用的情况。在这边吃饭还是自己做的比较划算，在外面吃饭比较贵。只要会做菜，在这边很滋润的生活的完全没有问题的，而且每月的保险金也是足够自己生活的。

学习: 目前部分课程，在国内已经有所接触，甚至有外教已经讲过的内容，这类课程就相对简单，上课只要不开小差，就可以理解主要的内容。但是没有接触过的课程就有一定的困难，教授的语速不会因为我们几个中国学生而降下来，在加上大量的专业单词，上课基本就是听天书。所以需要下课后的笔记整理和复习，这一点我正在努力到达。总的来说，德国这边的课程对我来说并不是太难，只要掌握好语言方面的知识，上课认真听，应该是没有太大问题。

学生 B:

报道注册: 开始我们刚到明斯特的时候是住在一个德国人家里，奔波于明斯特办手续，不过不得不吐槽一下德国人的办事效率真是太低了，不过从另一个角度说，他们是严谨的。用两个字总结报道总结“等待”。其实一切都好，只是要耐着性子等待。

食宿: 我们住的是学生宿舍。虽然拿到房子的过程是曲折的，但是房子基本是很满意，麻雀虽小五脏俱全。并且阳光很充足，听说我们来德国的这个年份是德国很好的年份，以前很少见到这么多阳光的。吃的。因为我也不挑，感觉挺好的。印象最深的是一种酸菜，我是真的难以下咽啊，结果点酸菜的那天就剩下了，然后就下雨了，（德国人说吃不完食物天气会不好）我表示很内疚。

学习: 可不是很多，也不是很少。有的东西国内学过一点，有的则是第一次接触，比如最头痛的法律，不过老师人很好，大体还不错。因为不是学霸没有发言权就不怎么谈学习了。

学长: 不得不谈的是学长学姐，来明斯特两个月深深感受到了学姐学长带来的温暖与关怀，刚到德国没有地方住，是学姐安排的，一住就是一个星期。后来搬家，生活建议，学习帮助。。。就不一一列举了。万分感谢。

学生 C:

我们组的另外两位同学分类对这边的生活情况作了小结，我就按时间顺序来讲一讲吧

9月

我们小组三个人是9月21号到的德国，明斯特这边9月30号开始上课，起初我们以为提前十天来办理各种事情就足够了，后面到了，才发现十天时间非常不够，因为德国人经常一周就给三天上午的访客时间，比如说宿舍，我们9月29号才成功搬进来的，之前一直托CDHAW学姐的福，住在她朋友那的。所以还希望老师能提醒下届的同学们，提前两周以上过来，并切记提前确定住宿问题，因为这边旅馆便宜的都要50欧左右！非常不划算。

刚来德国没有多少兴奋感，可能是想着一堆事情要办吧（住宿，学校注册，保险，银行开户等），相信每个学校刚来的时候都是这四件事比较重要，但是在国内是无法确定应该按怎样的顺序办事，所以到这边来还要多临机应变吧。

10月

金秋十月，看到了美丽的古城明斯特萧萧飘落的秋叶，看到了黄金大道旁磅礴的皇宫与静谧的阿湖，才发现明斯特的美果然名不虚传。可惜的是，我们上课的地方是在明斯特外车程40分钟的小镇上，所以平时都不能享受大学城的文化氛围，有的只是小镇上瑟瑟刮过的秋风，可能对于三个人的小组，人少了，有时候真挺孤单的。这也算是我自己对10月进入正规生活的一个小结吧，因为课程轻松（FH明斯特的课程刚开始个人感觉非常轻松，没有项目没有作业没有讨论），所以应该准备一些兴趣爱好以供打发时间（比如摄影，弹吉他等，我自己拿着单反把这边的秋景都记录下来）。



另外还想说一下这边下载的问题，这边有一位中国的同学因为下载比较新的电影而被罚款800欧，德国的法律是严令禁止盗版的，所以分享盗版会被罚款，而我们下载电影时通过P2P技术（大部分都是）会形成上传，也就是分享，这样用迅雷等下载被查到就会被罚款（虽然概率很低），所以还是建议想看电影的在国内下好保险，在这边想下国内的资源，建议开网页版迅雷用离线下载功能，关掉P2P上传功能。

10月份还有一个很重要的事情，那就是开始找实习了。10月底了解了公司并完成了简历，请了德国的老师和这边的学姐帮忙给简历提了意见，之后就投了一部分大公司，比如西门子、博士等。个人感觉，10月就得开始找实习了，因为这边的公司到12月份圣诞节前夕

效率会变低（虽然平时也不高），11 月份最好就面试，然后圣诞节前确定实习比较稳妥，因为跨年后就得备考了。

11 月

自己接到了两个面试，第一个已经被拒了，因为他们比较看重实习经验；除此之外自己联系了曾在 FH 明斯特，现在已经工作了的 CDHAW 学长学姐，请求帮忙推荐实习，有一个公司据学长说已经八九不离十了，个人感觉找学长学姐帮忙是挺不错的路径，这样即使不能一下子拿到实习，也可以多了解一点这边的企业文化，了解公司对实习生的想法。